Ecuaciones de 2° grado y sistemas de ecuaciones

Ejercicio 1.
Dadas las graficas siguientes, responde a las cuestiones planteadas.
_______ . 5

_______ | A
\ 4 y=x+

x+y=2
\
2x+y=3
,,,,,,, : e 2x+y=0
. y . y=x+3
— ¢Cual es la solucidn del sistema ;
2x+y =3

Las parejas de valores que son solucion de cada ecuacion lineal determinan una recta. La solucion del

. ., x=0

sistema es el punto de corte de ambas rectas, (0 s 3) = la solucion es 3
‘y =

— Escribe un sistema de ecuaciones cuya soluciénsea x =—1 , y=2.

2x+y=0

43 puesto que ambas rectas se cortan en el punto (—1,2)
y=x

x=-1
{ es solucion del sistema {
y=2

— Escribe un sistema de ecuaciones que no tenga solucion.

2x+y=0
Un sistema formado por dos rectas paralelas no tiene solucion = sera el sistema {2 N 3
x+ty=
) L, . x+y=2
— ¢Cuadl es la solucidn del sistema ?
x+y=0

x=-2
El punto de corte es (—2,4) = la solucion es { 4
.y =



Ejercicio 2.

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 2x*-5x-3=0

— 5+7

=2 —=

" TN T _51\/(—5)2—4EIEQ—3)_51\/5_517_ ;]

b=-5 = x= = xX= - - -

_ 20 202 4 4 5—7:_1

c= 4 2
x=3

Las soluciones de la ecuacion son

by (x=2)(x+3)-2(1-x)=-12

Efectuamos las operaciones :

X*43x-2x-6-2+2x=-12 = x*+3x+4=0

a=1
_ _ btV -4 _-3xy3-4003 _ 327 . . -
b=3 = x= = x= = = la ecuacion no tiene solucion real.
4 20 20 2
c:

Ejercicio 3.
2x+3y =4

Resuelve, por el método que prefieras, el sistema:
x=2y=9

Vamos a resolverlo por dos métodos :

Reduccion

2x+3y =4 P . y
{ ey O THeieer s B e (@ {
x—-2y=9

2x+3y =4 .
X y D ﬂzwsmn@ lﬂlﬁeﬂ cﬂerﬂwm_) 7y — _14 = y - _2
—2x+4y=-18

x=5
sustituimos en cualquier ecuacion = x —2(—2) =9 = x+4=9 = x=5 = solucion { 5
y=-

Sustitucion

2x+3y =4
x=2y=9

2x+3y=4

OO om Tma- 2(9+2y)+3y=4 =
xX=9+2y

O e e e i e e oo {

=5
18+4y+3y=4 = Ty=-14 = y=-2 = x=9+2(—2) = x=5 = solucion {x 5
y=-



Ejercicio 4.
3x+2y=3

Resuelve graficamente el sistema
x—-y=-5

Despejamos la variable " y" en ambas ecuaciones y damos algunos valores a x.
X y punto

- =1 =0 - 1,0
3x+2y=3 = 2y=3-3x = y=323x = x_ 1 y_3 ((13))
X == Y= - -1

x=3 y=-3 - (3.-3)

X y punto

) s P S x=0 y=5 - (0,5)
—_ = - = = = = -

i o Y yox x=-2 y=1 - (—2,1)

x=-3 y=-1 - (-3,-1)

Con esos puntos representamos las rectas y buscamos el punto de corte.

x=-1

y=3

La solucion del sistema es {



Ejercicio 5.

. _ ., ., 2 —_
Calcula el valor de ¢, sabiendo que x = =3 es una solucién de la ecuacién 3x~ +10x +c¢ =0 . Encuentra
entonces la otra solucion.

Como x = =3 es una solucion de la ecuacion = para ese valor se cumple la igualdad =

= 30-3)'+10{-3)+c=0 = 27-30+c=0 = c¢=3

.y 2 _ .
Ahora la ecuacion es 3x~+10x+3=0 , [la resolvemos para encontrar la otra solucion.

_ -10+8 1
a—3 - = —=_
=10 jx_—bi\/b2—4ﬂz|]}: - x_—lOi\/102—4BB_—lOi\/64_—10i8_ 6 3
20 203 6 6 -10-8
c=3 =-3
6
x=-3

Las soluciones de la ecuacion son

Ejercicio 6.

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones por el método que consideres mas oportuno:

3(x=2)-2(y+1)=6-4y
{5(x+1)—3y:60

Efectuamos las operaciones para dejar el sistema en la forma general,
3x—6-2y-2=6-4y 3x+2y=14 , . , iy
= aplicamos, por ejemplo, el método de reduccion y

5x+5-3y =60 5x—-3y =55
9x+6y =42

= sumando ambas igualdades
10x—-6y =110

multiplicamos la 1* ecuacion por 3 y la 2% ecuacion por 2 = {

obtenemos la ecuacion 19x =152 = «x ZE =8

Aplicamos de nuevo el método de reduccion y multiplicamos la 1* ecuacion por 5 y la 2* ecuacion por (—3) =

I5x+10y =70 ) ., 95
= sumando ambas igualdades obtenemos la ecuacion 19y =-95 = y=-—=-5
-15x+9y =-165 19

x=8

La solucion del sistema es { 5
y=-



Ejercicio 7.

Un trabajador gana 50 euros en un turno de dia y 75 euros en un turno de noche. En un mes ha hecho 22
turnos en total y ha ganado 1 250 euros. ¢ Cuantos turnos de dia ha hecho? ¢Y de noche?

Definimos las incognitas que vamos a utilizar :
x — n®de turnos de dia trabajados
y — n° de turnos de noche trabajados
. . : x+y=22
Las condiciones dan lugar a las siguientes ecuaciones :
50x+75y =1250

Para resolver el sistema aplicamos, por ejemplo, el método de sustitucion.

x+y=22 y=22-x
=
50x+75y =1250 50x+75y =1250

= -25x=-400 = x=%=16, entonces y=22-16=6

= 50x+75(22-x)=1250 = 50x+1650-75x=1250 =

., ) 16 turnos de dia
Solucion : ha trabajado
6 turnos de noche





